



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΑΡΧΗ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ
ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
2301
26 5 15

ΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ – ΠΑΣΟΚ

Αθήνα, 26.5.2015

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Εφαρμογή του Προγράμματος ERASMUS+: Νεολαία σε δράση και λειτουργία Εθνικής Μονάδας Συντονισμού»

Κύριε Υπουργέ,

Στο πλαίσιο πραγματοποίησης του Προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης «Erasmus+: Νεολαία σε δράση» για την περίοδο 2014-2020, που αφορά δραστηριότητες τον τομέα της μη τυπικής και της άτυπης μάθησης των νέων, ορίστηκε ως Εθνική Μονάδα Συντονισμού το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (INEΔΙΒΙΜ), που είναι σύμφωνα με το ν. 4115/2013 αποκλειστικά αρμόδιο για τα θέματα νεολαίας.

Σύμφωνα με το από 12.3.2015 έγγραφο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή του Προγράμματος ERASMUS+: Νεολαία σε δράση στην Ελλάδα, προτάθηκαν μια σειρά από διορθωτικές ενέργειες, στις οποίες το INEΔΙΒΙΜ προχώρησε (π.χ. Ετήσια αναφορά δράσης του Προγράμματος, Έκθεση οικονομικού και διαχειριστικού ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών, Εγχειρίδιο εσωτερικής λειτουργίας της Μονάδας). Ωστόσο, παρέμειναν δύο βασικές εκκρεμότητες: (α) η μη έγκαιρη αποστολή της Ετήσιας Δήλωσης Διασφάλισης 2013 του Προγράμματος και (β) η μη εξασφάλιση της εθνικής συγχρηματοδότησης. Το INEΔΙΒΙΜ ενημέρωσε σχετικά το νέο Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου σας κ. Δ. Χασάπη με τα από 12.3.2015, 16.3.2015, 20.3.2015, 27.3.2015 σχετικά έγγραφα.

Παρά ταύτα, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου σας απέστειλε την αρ. πρωτ. 53441/Η1/1.4.2015 επιστολή του προς την αρμόδια διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με την οποία ενημέρωσε για τις δυσκολίες έκδοσης της Ετήσιας Δήλωσης Διασφάλισης 2013

του Προγράμματος λόγω της αλλαγής της ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και εξαιτίας της παράθεσης στην έκθεση ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών 64 αποκλίσεων από τις κατευθυντήριες γραμμές του 2013 για τις Εθνικές Αρχές και γνωστοποίησε ότι γίνονται οι απαραίτητες ενέργειες υπόδειξης νέας Εθνικής Αρχής για το Πρόγραμμα ERASMUS+: Νεολαία σε δράση.

Επειδή ανωτέρω επιστολή εκθέτει τη χώρα καθώς ενημερώνει τις Ευρωπαϊκές αρχές για αποκλίσεις χωρίς καν το Υπουργείο σας να έχει εξαντλήσει προηγουμένως την απαραίτητη εξέταση της έκθεσης ελέγχου και την πραγματοποίηση των αναγκαίων ενεργειών.

Επειδή η μη έγκαιρη λήψη των απαιτούμενων μέτρων για τη διασφάλιση συνέχειας της δημόσιας διοίκησης και της απρόσκοπτης λειτουργίας της Εθνικής Αρχής είχε σαν αποτέλεσμα την αναστολή της χρηματοδότησης του Προγράμματος.

Ερωτάστε:

1. Για ποιον λόγο δεν λάβατε τα απαιτούμενα μέτρα για να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της Εθνικής Αρχής και η χρηματοδότηση του Προγράμματος;
2. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε και πότε για να εξασφαλίσετε την αποτελεσματική λειτουργία των Εθνικών Αρχών και την υλοποίηση του Προγράμματος Erasmus+;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Εύη Χριστοφιλοπούλου